UNITE DEGERLENDIRME TESTLERI
UNITE 6

OTCUL |. Otgul bir canliyim. K

® N II. GUnes enerjisini kullanabilirim. M

lll. Asla ot yemem. L
) IV. L'nin azalmasi beni olumsuz etkiler. M
W @ ercic
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URETICI

Dogru cevap C segenegi

2. Fosil yakitlar sera etkisine neden olduklarindan, fosil yakit kullanimini sinirlandiriimasi sera
etkisini normal diizeye getirmek icin alinabilecek 6nlemlerden birisidir. SEMA DOGRU

Bitkiler ortamdaki karbondioksiti tiikettiklerinden, ¢orak arazileri agaglandirmasi sera etkisini
normal diizeye getirmek icin alinabilecek dnlemlerden birisidir. AYCA DOGRU

Dogadaki otcul hayvanlar bitkilerle beslendiginden; normal diizeyinin Gzerinde olmasi bitkileri
olumsuz etkiler. Bitkiler ortamdaki karbondioksiti tiikettiklerinden, bitkilerin azalmasi sera etkisini
daha da ¢ok arttirir. UFUK YANLIS

Dogru cevap B segenegi

3. Sekildeki organel glines 1sigin1 kullandigi icin kloroplast olmalidir.
Kloroplasta fotosentez olayi icin karbondioksit ve su girer; besin ve oksijen lretilerek disari verilir.
Oklarin yénlerine bakarak;

a =kloroplast,

b =>karbondioksit,

¢ =oksijen,

d =>besin

Dogru cevap C segenegi
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Dogru cevap A segenegi



5.
I. Okyanus, deniz, gél ve nehir sularinin buharlasmasi ile su, gaz halde atmosfere gecer. => CANSIZ —
CANSIZ VARLIKLAR ARASINDA GERGEKLESIR.

Il. Bitki ve hayvanlarin terlemesi ile su 6nce sivi sonra da gaz halde atmosfere geger. = CANLI — CANSIZ
VARLIKLAR ARASINDA GERCEKLESIR.

Ill. Bitkiler fotosentez sirasinda kékleriyle topraktan su alirlar ve bu suyu kullanarak besin dretirler. =
CANLI — CANSIZ VARLIKLAR ARASINDA GERGCEKLESIR.

Dogru cevap C segenegi
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Dogru cevap C segenegi

7.

Baris: Isik kaynagini diizenekten 50 cm daha uzaga tasimak istiyor. FOTOSENTEZ YAVASLAR
(1s1k siddeti azalacagindan...)

Arda: Ortamin sicakhgini 25 °C’ye getirmek istiyor. FOTOSENTEZ HIZLANIR

(Sicaklik artacagindan...)

Melis: Isik kaynaginin dnline yesil bir filtre yapistirmak istiyor. FOTOSENTEZ YAVASLAR
(Yesil 1sikta daha az fotosentez olacagindan...)

Ozlem: Diizenege bir 151k kaynagi daha eklemek istiyor. FOTOSENTEZ HIZLANIR

(Istk miktari artacagindan...)

Beren: Diizenegin igine bir balik eklemek istiyor. FOTOSENTEZ HIZLANIR

(Ortamdaki karbondioksit artacagindan...)

Dogru cevap A se¢enegi

8. Kompostolastirma islemi icin organik atik gerekmektedir. Seceneklerde organik atik olarak
sadece yiyecek atiklari vardir

Dogru cevap C segenegi



9. Dluzenekteki oksijen miktarini arttirmak igin bitkinin daha hizli fotosentez yapmasi saglanmalidir.
Daha hizl fotosentez icin ise; ortamdaki karbondioksit miktari arttirilabilir, bitkiye daha fazla su
verilebilir, ortama 15tk kaynagi eklenebilir fakat bitkiler en hizli fotosentezi 25-35°C araliginda
yaptigindan ve ortamin sicakligi da 35 °C oldugundan ortamin sicakligini arttirmak ise
yaramayabilir.

Dogru cevap A segenegi

10. Fotosentezde Uretilen maddeler solunumda kullanildigi; solunumda lretilen maddeler de
fotosentezde kullanildigi icin, fotosentez ve solunum birbirinin tersi bicimde isler. Fotosentezi
bitkiler disinda bazi bakteriler ve alglerde yapabilir.

Dogru cevap B secenegi

11.

Kireg suyu karbondioksitin fazla oldugu ortamda daha ¢ok bulanir. M fanusunda sadece kelebek
vardir ve solunumdan dolayi en fazla karbondioksit bu fanusta toplanir. L fanusunda ise sadece
bitki bulunur bu yizden bu fanusta karbondioksit en azdir. K fanusunda ise bit ki ve mantar
solunum ve fotosentez yaparak karbondioksit oranini dengeler.

Dogru cevap D segenegi

12. Mum oksijen varliginda yanar. I. diizenekte bitki fotosentez yaparak ortama oksijen
saglayacaginda mum en uzun sire yanar. ll. diizenekte ise cimlenme yapan fasulye taneleri vardir.
Fasulye taneleri cimlenme esnasinda solunum yaparak oksijen tiiketecektir. Bu sebeple ortamdaki
oksijen azalir.

Dogru cevap A secgenegi



